

Кузнецкий МЕТАЛЛИСТ

Орган горкома и райкома ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудящихся

№ 143 (3680)

СРЕДА, 29 ноября 1944 года
Выходит по средам, пятницам, воскресеньям

Цена 20 коп.

фронта 26 ноября овладели на территории Чехословакии городами МИХАЛЬОВЦЕ и ГУМЕННЕ—важными узлами коммуникаций и опорными пунктами обороны противника.

ЭКОНОМИЯ—ЗАКОН ВОЕННОГО ВРЕМЕНИ

Огромных успехов советская промышленность достигла, в частности, благодаря строжайшему режиму экономии. Борьба за экономию стала законом работы подавляющего большинства предприятий нашей страны, одним из ведущих принципов советского хозяйствования. Призыв: «Каждый килограмм металла и топлива, каждый киловаттчас электроэнергии—на службу фронту!»—стал центральным в деятельности фабрик и заводов.

Как известно, коллективы передовых предприятий—Магнитогорского и Кузнецкого металлургических комбинатов—активно участвуя во Всесоюзном социалистическом соревновании, сэкономили и дали сверх плана тысячи тонн стали, проката, чугуна. Этих результатов они добились потому, что неутомимо работали над снижением расхода сырья, топлива, металла, электроэнергии, материалов на тонну готовой продукции, неустанно трудились над рационализацией производства, усовершенствованием технологии, боролись за ликвидацию брака, простоев, за повышение производительности труда.

Предприятия нашего города и района также добились некоторых успехов в области экономии. Так, например, завод им. Кирова за 9 месяцев текущего года сэкономил 145 тыс. киловаттчасов электроэнергии, прокатные цеха сэкономили 1.888 тонн условного топлива и 151 тонну металла. Завод металлоконструкций за это же время дал 118.000 рублей экономии.

Участвуя в предоктябрьском соревновании, а также в соревновании за досрочное выполнение годового плана, многие коллективы цехов активно борются за экономию. Так, коллектив цеха № 3 в сентябре и октябре сэкономил 528 тонн металла. До конца года он решил сэкономить еще десятки тонн ценного металла. Коллектив цеха № 4 за 10 месяцев этого года сэкономил 500 тонн мазута. На днях работники цехов рассказывали в нашей газете, как они добиваются этих результатов. Ясно одно: в этом важнейшем деле участвует весь коллектив, в особенности сталановцы, рационализаторы, инженерно-технические работники. Причем работа ведется продуктивно, организованно.

ПОДГОТОВКА КАДРОВ

При Кузнецком леспромкомбинате работает ряд технических курсов и школ. На курсах шоферов занимается 27 человек, в сталановских школах—150 человек. Школы готовят квалифицированных коневозчиков, лесорубов. Индивидуальным обучением

Но далеко не все благополучно на наших предприятиях в этом отношении. На том же заводе им. Кирова огромные деньги платят за перепростой вагонов НПС, слишком велики накладные расходы, крайне медленно внедряются в производство рационализаторские предложения, большой процент брака, серьезные простои оборудования, неудовлетворительное хранение материалов, имеются нарушения трудовой дисциплины и т. д., то-есть все то, что повышает себестоимость продукции, мешает выполнению плана, борьбе за экономию.

По заводу металлоконструкций сумма перерасхода по материалам, электроэнергии и топливу за 9 месяцев составила 220 тыс. руб. Работники Магнитогорского и Кузнецкого металлургических комбинатов, обратившись с призывом развернуть Всесоюзное социалистическое соревнование за досрочное выполнение годового плана, взяли обязательство дать стране сверх плана тысячи тонн стали, проката, чугуна, за счет дополнительной экономии дать в текущем году не менее 100 миллионов рублей сверхплановых накоплений.

Отвечая на этот призыв, коллектив завода им. Кирова вступил в соревнование за досрочное выполнение годового плана и решил дать сверх плана продукцию на 7 миллионов 600 тысяч рублей, 9.000 тонн проката, сэкономить в четвертом квартале 100 тонн топлива, 150 тонн металла, 75 тыс. киловаттчасов электроэнергии, внести рационализаторских предложений с экономией на 750 тыс. рублей.

Это—серьезное обязательство. Задача состоит в том, чтобы каждый член коллектива включился в борьбу за реализацию этих обязательств, всесторонне продумал, что он может сделать на своем участке, чтобы способствовать выполнению обязательств, взятых заводом.

В ответ на доклад товарища Сталина о 27 годовщине Великой Октябрьской социалистической революции будем неустанно бороться за проведение строжайшего режима экономии, помня, что каждая тонна металла, каждый рубль экономии—есть удар по ненавистному врагу, есть серьезный вклад в дело окончательного уничтожения немецко-фашистских захватчиков.

охвачено 11 человек (слесари, счетоводы).

Недавно закончили курсы в г. Горьком 7 человек подрывников пневого осмолта, 18 человек прошли курсы повышения квалификации поваров и 6 человек закончили курсы счетоводов.

П. ЖУРАВЛЕВ.



В печати уже сообщалось об успешных опытах оживления человеческого организма, осуществленных заведующим лабораторией экспериментальной физиологии ВИЭМ доктором медицинских наук В. А. Неговским. В течение четырех месяцев В. А. Неговский работал на фронте, руководя бригадой научных работников, организованной Главным Военно-Санитарным Управлением Красной Армии и Наркомздравом СССР. В непосредственной близости к переднему краю бригада В. А. Неговского применила свой метод оживления людей, находившихся в состоянии агонии или каннической смерти (первые минуты после прекращения сердечной деятельности и дыхания).

В двенадцати случаях угасание и угасание жизненные функции были полностью восстановлены, и 12 воинов Красной Армии эвакуированы в тыловые госпитали для дальнейшего лечения.

На снимке: доктор медицинских наук В. А. Неговский в своем кабинете.

Фотохроника ТАСС

Отставка Государственного секретаря США Кордэлла Хелла

ВАШИНГТОН, 27 ноября. (ТАСС). На специальной пресс-конференции Президент Рузвельт объявил об отставке Хелла с поста Государственного секретаря США, вызванной болезнью Хелла. Рузвельт сообщил, что он с большим сожалением принял эту отставку.

Далее Рузвельт указал, что Хелл будет сохранять тесный контакт с Белым Домом и будет советником Президента по вопросам внешней политики.

Назначение Эдуарда Стеттиниуса Государственным секретарем США

ВАШИНГТОН, 27 ноября. (ТАСС). Президент Рузвельт назначил Эдуарда Стеттиниуса Государственным секретарем США вместо Хелла, ушедшего в отставку.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 27 ноября

В течение 27 ноября на территории ЧЕХОСЛОВАКИИ наши войска с боями заняли более 50 населенных пунктов и среди них ДОЛГОВА, СВИДНИЧКА, КРУЖЛОВА, КАПИШОВА, ЛАДОМИРОВА, ШЕМЕТКОВЦЕ, МАЛЫЕ И ВЕЛИКИЕ СТАШКОВЦЕ, НИЖНЯЯ ОЛЬКА, ГРАБОВЕЦ, НАЦИНА ВЕС, ЛАШКОВЦЕ, ГАТАЛОВ, ДУБРОВЕЦ, ОБОРИН, СЕНТЕШ и железнодорожные станции РАДВАНЬ, БОШКОВЦЕ, ВЕЛИКИЙ ГИРЕШ, СТРАЖНЕ.

На других участках фронта—поиски разведчиков и в ряде пунктов шли бои местного значения.

За 26 ноября наши войска подбили и уничтожили 21 немецкий танк.

* * *

В Чехословакии наши войска с боями продвинулись вперед до 10 километров. Очищен от немцев большой участок железной дороги к северу от города Гуменне. Отступая, противник минировал дороги и взорвал мосты. Советские пехотинцы, пробиваясь через горы, форсируя множество горных речек, настойчиво преследуют гитлеровцев, нанося им большой урон в живой силе и технике. Наши войска переправились через реку Лаборец и заняли ряд населенных пунктов на ее западном берегу. Взято в плен 470 немецких солдат и офицеров, захвачено 15 орудий, 35 пулеметов и другие трофеи.

К западу от города Ужгород наши части наступают в неизменной долине, поля и дуга которой покрыты водой. Несмотря на распутицу и бездорожье, советские подразделения широко применяют обходные маневры, отрезают пути отхода частям противника и уничтожают их. Бойцы одного нашего батальона внезапно атаковали вражеских зенитчиков, пытавшихся переправиться через реку Латорица. Захвачена вся материальная часть и обоз 52 венгерского зенитного артиллерийского дивизиона. На другом участке наш подвижной отряд наступил и разгромил немецкий артиллерийский дивизион. Захвачены в полной исправности орудия трех артиллерийских батарей противника.

* Западнее города Пешшава (Митавы) батальон немецкой пехоты, усиленный танками и самоходными орудиями, предпринял разведку боем. 10 раз немцы переходили в атаку, но каждый раз отбрасывались назад. Отбивая эти атаки, наши бойцы уничтожили до 200 гитлеровцев, а также 5 танков и самоходных орудий противника. На другом участке советские разведчики рано утром ворвались в траншеи немцев и овладели ими. В течение всего дня гитлеровцы пытались вернуть потерянные позиции. Вражеские контратаки отбиты. Уничтожено до батальона немецкой пехоты.

* Юго-западнее города Остроленка артиллеристы Н-ского соеди-

нения произвели огневой налет на расположение противника. Разбито 3 дота и 2 блиндажа, уничтожено несколько пулеметных точек и артиллерийская батарея немцев. На другом участке бойцы под командованием лейтенанта Потенюк внезапно атаковали противника и истребили 40 гитлеровцев.

* Южнее города Пултуск с обеих сторон действовали разведывательные группы. На одном участке наши бойцы ночью ворвались в расположение немцев и взорвали блиндаж вместе с находившимися в нем гитлеровцами. Советские разведчики захватили два пулемета, 5 пленных и без потерь вернулись в свою часть.

* Атакой Краснознаменного Балтийского флота потоплен в районе порта Лепая (Либавы) немецкий транспорт водоизмещением в 3000 тонн.

* Пленный командир 3 батальона 29 полка 9 венгерской пограничной дивизии подполковник Миклош Якаб заявил: «Венгрия проиграла войну. Это стало очевидным для всех после того, как русские войска форсировали Тиссу. Последние события в Венгрии оказали сильное влияние на армию. Многие солдаты открыто высказываются против войны на стороне Германии и дезертируют из армии».

Пленные младшие лейтенанты 2 роты 5 венгерского саперного батальона Гена Мадьяр и Деме Пап рассказали: «Немцы превратили Венгрию в поле боя и стараются продлить военные действия на нашей территории. Немцы ведут себя в Венгрии как оккупанты, они грабят и разоряют венгерские города и села».

Пленный командир взвода 3 батальона 1 мотополка 1 венгерской танковой дивизии лейтенант Миклош Розговыш показал: «Офицеры, с которыми мне приходилось беседовать о военном положении, в один голос говорили, что Венгрия идет по гибельному пути. Немцы хотят трупами венгерских солдат преградить дорогу наступающим русским войскам. Многие офицеры считают, что Венгрия должна любой ценой порвать с Германией».

Труд и учеба коммунистов

Предоктябрьское социалистическое соревнование помогло во многом улучшить работу механического цеха завода им. Кирова: план октября перевыполнен, выросло число стахановцев и ударников, уменьшилось число невыполняющих нормы, все фронтовые бригады перевыполнили взятые обязательства.

Переходная роль в соревновании принадлежала нашим коммунистам. Так, фронтовая бригада, руководимая старым производственным коммунистом тов. Зуевым, выполнила свое задание на 225 проц. За хорошую работу этой бригаде вручено переходящее красное знамя цеха. За 20 дней ноября бригада дала уже 208 проц. задания.

Пример в работе показывают коммунисты токарь т. Черкасов, фрезеровщик т. Астров, медник т. Папотин, кандидат в члены ВКП(б) т. Дубова. Всегда аккуратные и исполнительные на производстве, они из месяца в месяц перевыполняют задания. Помня, что производству нужны кадры, эти коммунисты постоянно обучают молодых рабочих. Пришедшая в цех в годы Отечественной войны т. Дубова сама быстро стала квалифицированной долбежницей и уже выучила этой профессии двух молодых девушек.

В соревновании на звание лучшего работника своей профессии это почетное звание добились 15 коммунистов, которые держат его в течение трех месяцев.

В улучшении работы всего коллектива большую роль сыграла партийная организация. Она ежедневно интересовалась соревнованием. Кроме общих собраний, производственных совещаний, проводились индивидуальные и груп-

повые беседы о том, какое большое значение имеет каждая выпущенная в срок деталь.

Серьезное значение придается наглядной агитации. Выпущено много «молний», «боевых листов». На Доску почета занесены имена лучших производственников, добывающих первенства в соревновании, бичевались лодыри, разгильдяи, нарушители трудовой дисциплины, мешающие планомерной работе коллектива.

Труд коммунистов на производстве повседневно увязывается с их политическим ростом. Коммунисты прослушали ряд хороших лекций — «Заслуги рабочего класса перед фронтом», «Горьковчане в дни Великой отечественной войны», «О текущем моменте» и другие.

Чтобы уметь учить других, передавать свои технические и политические знания, многие коммунисты учатся на курсах мастеров социалистического труда, изучают «Братский курс истории ВКП(б)», книгу товарища Сталина «О Великой отечественной войне Советского Союза», а также товарищи, как Рабинович, Пантуров, Роганков, работают над первоисточниками марксизма-ленинизма.

Во всех сменах и бригадах цеха прочитан доклад товарища Сталина о 27 годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. Организуем кружки по глубокому изучению этого важного документа.

Сочетая политическую работу с борьбой за план, мы добьемся досрочного выполнения годового плана.

С. КАПРАЛОВ,
секретарь парторганизации механического цеха.

Вечерняя школа комсомольского актива

На днях при райкоме ВЛКСМ состоялось первое занятие вечерней школы комсомольского актива. Присутствующие прослушали лекцию т. Каряева о докладе товарища Сталина о 27 годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Слушатели вечерней школы

В парторганизации леспромкомбината

При Кулебакском леспромкомбинате организованы 4 кружка по изучению доклада товарища Сталина о 27 годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. Агитаторами выделены коммунисты т. т. Сологуб, Потапов, Борисов и Шотин. В кружках занимается 50 человек.

* * *

Растут ряды партийной организации леспромкомбината. Только за последнее время принято в кандидаты ВКП(б) 5 человек. Среди принятых заведующая школой Красненского лесопункта т. Букина, главный механик ремонтно-механической мастерской т. Пономарев. В члены ВКП(б) принято 3 человека — технорук Кулебакского лесопункта т. Ощепкин, слесарь механической мастерской т. Бондаков.

В. ГОЛУБЕВ.

комсомольского актива будут изучать книгу товарища Сталина «О Великой отечественной войне Советского Союза», политическую карту мира и вопросы комсомольского строительства. В школе будут заниматься до 25 активистов.

Г. ВАХРОМЕЕВА.

ГОРЖУСЬ, ЧТО Я — РУССКИЙ

Я — твой сын. Как мать свою родную,
Я люблю тебя, прославленная Русь,
Я щепоть земли твоей целую,
Я тобой, священная, горжусь.

Я всегда тобой хочу гордиться, —
Всем, что русское живет из века в век.
Я горжусь, что русским я родился,
Что отец мой — русский человек.

И когда из дому в путь неблизкий
Уходи с другими я на фронт,
Тихо вербы кланялись мне низко
До земли по-русскому, в поклон.

И как мать, я помню, провожала,
На дорогу хлеба мне дала,
Как перстом руки благословляла
И по-русски трижды обняла.

Не забыть того, что стало близким,
Дорогим для сердца навсегда.
Разве можно гадине фашистской
Все отдать родное? — Никогда!

И в боях с проклятой немчурой,
Как солдат, героически я дерусь
За наш дом, за все, что есть родное,
За свою прославленную Русь.

Бью по-русски, так, чтоб из сраженья
Сквозь огонь пожара, сквозь дым,
Сей смерть врагу без сожаленья,
Выйти мне с победою живым.

Если нет, то падая на землю,
Штык сильней сожму в своих руках...
Встану в рост и смерть свою приемлю
Я по-русски, стою на ногах.

Но врагу не дам земли родимой,
Даже эту жженую траву,
Даже пепла, пахнущего дымом, —
Все, что есть, что Родной зову.

Н. ПЕТРОВ.

Савастлейка.

ЗАМЕТКИ О ШКОЛАХ

Контроль за состоянием тетрадей учащихся

Грамотность, аккуратность и чистоплотность надо воспитывать в детях с первого же класса обучения. Методов для этого в распоряжении учителя много. Одним из важнейших методов является постоянный контроль за состоянием тетрадей учащихся.

Мне довелось просмотреть тетради учащихся первых классов школы № 8 и тетради всех учащихся школы № 3. Это ознакомление позволяет сделать некоторые выводы.

Из обследования выяснилось, что тетради учащихся первых классов учительниц Ашковой Е. П., Шевяковой М. С. и Филатовой К. В. находятся в хорошем состоянии. Учительницы добились соответствующего оборудования для занятий. Все ученики пишут на тетрадях с нужной разливкой, имеют чернила, ручки, перья, карандаши и удобные чернильницы. Внешний вид тетрадей (обложки, подлики) отвечает требованиям. Обучение письму ведется правильно: каждая буква начинается с элементов, обращается внимание на правильное соединение элементов и букв в словах, образцы правильного письма даются учителями в тетрадях на каждом уроке. Особенно хорошо выполнены

первые уроки письма чернилами учениками Филатовой К. В. У большинства ее учащихся правильные нажимы и твердые по черки.

Тетради учеников третьего, четвертого и вторых классов проверяются своевременно. Но, к сожалению, не у всех учителей и не всегда четко обозначены вид и характер работы, поэтому трудно судить о качестве работы учащихся и о методах изучения материала. У всех учащихся данных классов очень страдает каллиграфия и орфография, но работ по искоренению каллиграфических ошибок почти не имеется. Учительницы Савинова Н. А. и Климова Е. И. проводят такие работы в очень незначительном количестве. Тов. Малухина систематически проводит упражнения каллиграфического характера, но ни личного показа, никаких других указаний относительно ошибок этого характера у нее в тетрадях нет, а тов. Гуляева Е. И. совершенно забывает об этих работах.

Несколько слов о восьмой школе. В первом классе учительницы Карсаковой П. И. просмотрены 43 тетради. За исключением шести, все тетради в хорошем состоянии: почти у всех учащихся

правильные нажимы, что пока зывает на усвоение основных приемов письма (правильность посадки, движения пальцев, кисти руки). С внешней стороны тетради вполне отвечают требованиям: подлики правильные, обложки опрятные и чистые. После каждой работы тетради просматриваются, однако допускаются ошибки орфографического характера, которые остаются неисправленными.

В первом классе учительницы Дорофеевой В. Г. просмотрены 42 тетради. Следует заметить, что основные приемы письма учащимися не совсем усвоены, отсюда неправильные нажимы, неправильное написание букв. Внешний вид тетрадей не отвечает требованиям: обложки грязные, тетради неспитые, подлики неполные.

Факты свидетельствуют о том, что не все учителя обращают достаточно серьезное внимание на состояние тетрадей учащихся, а некоторые имеют ошибки в обучении письму. Надо, следовательно, чтобы каждый учитель обязательно ознакомился с методикой чистописания и правильного ведения тетрадей.

К. СВЯТУХИНА,
учительница школы № 8.

ПО ГОРОДУ И РАЙОНУ

КУЛЬТУРНО-МАССОВАЯ РАБОТА СРЕДИ ТОРФЯНИКОВ

Лучше, чем в других организациях и предприятиях, обстоит дело с культурно-массовой работой на торфопредприятии. Здесь имеется три красных уголка и три клуба. Красные уголки радифицированы. При клубах созданы кру-

жки художественной самодеятельности, в которых участвует 55 человек. Кружки регулярно выступают перед рабочими. Имеется своя кино-передвижка. Кинокартины демонстрируются на всех торфучастках.

ВЕЧЕР, ПОСВЯЩЕННЫЙ ВЕЛИКОМУ РУССКОМУ БАСНОПИСЦУ

27 ноября в Доме культуры состоялся вечер, посвященный 100-летию со дня смерти великого русского баснописца И. А. Крылова. Лекцию о знаменитом русском классике сдела-

ла преподаватель школы № 1 т. Велякова. Более 400 человек с вниманием прослушали лекцию. После лекции учащиеся школ города читали басни Крылова.

РАБОТНИКИ ГОРПРОМКОМБИНАТА ЗАБОТЯТСЯ О СЕМЬЯХ ФРОНТОВИКОВ

Работники Кулебакского горпромкомбината серьезно заботятся об оказании материальной помощи семьям фронтовиков: отчислен одно-

дневный заработок в сумме 1.000 рублей, будет вывезено 30 кубометров дров, изготавливаются трикотажные изделия.

КНИГИ ДЛЯ ОСВОБОЖДЕННЫХ РАЙОНОВ

В школах города проводится сбор книг для населения освобожденных районов. Учителя и учащиеся сдают произведе-

ния советских писателей, русских и иностранных классиков. Поступило уже около 300 различных книг.

КОМСОМОЛЬСКИЙ ПОЛИТДЕНЬ

27 ноября в клубе лесопромкомбината ВЛКСМ проводился единый политдень. Присутствовало до 300 человек молодежи и комсомольцев. Лек-

ция на тему «Славная советская молодежь в дни Великой отечественной войны» прочитал тов. Стрельцов.

ЗАДЕРЖИВАЮТ КВАРТПЛАТУ

Средства, поступающие от квартиросъемщиков, используются в основном для проведения ремонта домов жилищного фонда.

Большинство квартиросъемщиков аккуратно платят за квартиру. Среди них: семья военнослужащего т. Сорокина, рабочий завода им. Кирова т. Муравьев, пенсионер т. Максакоский, домохозяйка т. Бубеннова, сотрудники полигидники т. т. Лапко, Титова и другие.

Имеются среди квартиросъемщиков и такие, которые не вносят квартплату по несколько месяцев. К таким относятся: работница завода им. Кирова Мандурова, Захаров И., не уплатившие за 6 месяцев; Кашеева, Шурыгин, Пчеликова, Лобанов — за 4 месяца; Щеголькова, Балковский, Мартынов — за 7 месяцев.

И. ФОМИЧЕВ.

Ответственный редактор
А. Г. ЧЕСАНОВ.